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Κύριε Πρόεδρε, Κυρίες και κύριοι σύνεδροι

Έχοντας κατά νου την πολιτική ιστορία του τόπου και μάλιστα την ιστορία των 
κομμάτων και των πολιτικών παρατάξεων, θα διαπιστώσουμε όλοι πως δεν έχει 
υπάρξει ποτέ κόμμα με την ανθεκτικότητα και τη συνέχεια στη σύγχρονη 
Ελλάδα, όπως συμβαίνει με τη Νέα Δημοκρατία. Και μιλώ βέβαια, για το χώρο 
των αστικών κομμάτων, των κομμάτων του συνταγματικού και δημοκρατικού 
τόξου. Ένα από τα οράματα, ένα από τα σχέδια του ιδρυτή μας, του 
Κωνσταντίνου Καραμανλή, ήταν όχι μόνο να αποκατασταθεί η Δημοκρατία μετά 
την επταετή περιπέτεια της δικτατορίας, αλλά να αποκτήσει η χώρα επιτέλους 
ένα σταθερό δημοκρατικό σύστημα διακυβέρνησης και παράλληλα ο αστικός, 
πατριωτικός και φιλελεύθερος χώρος να βρει και αυτός μόνιμα την κομματική 
του έκφραση.

Σήμερα, 44 χρόνια μετά, η Νέα Δημοκρατία εξακολουθεί να είναι το μεγάλο 
φιλελεύθερο κόμμα της χώρας. Είμαστε το κόμμα που στήριξε και στηρίζει το 
δημοκρατικό τρόπο ζωής και σκέψης. Είμαστε το κόμμα που σε ολόκληρη την 
εποχή της μεταπολίτευσης απετέλεσε και αποτελεί πυλώνα πολιτικής 
σταθερότητας και ευθύνης. Είμαστε το κόμμα της συναίνεσης και της 
μετριοπάθειας αλλά και το κόμμα των αρχών και των αξιών. Δεν διστάσαμε ποτέ
να συμμετέχουμε, να κατανοούμε και να παρακολουθούμε τις διεθνείς εξελίξεις.
Πάντοτε βλέπουμε κριτικά ότι συμβαίνει γύρω μας αλλά με ρεαλισμό 
αντιλαμβανόμαστε τα όρια και τις δυνατότητες που αν τα ξεπεράσουμε μπορεί 
να προκαλέσουμε ανεπανόρθωτη ζημιά στη χώρα. Γιατί το χαρακτηριστικό του 
κόμματός μας είναι ότι ποτέ δεν έβαλε το κομματικό συμφέρον πάνω από το 
εθνικό. Και ίσως είναι αυτή η αιτία που βρισκόμαστε σήμερα εδώ, σε μια γιορτή 
δημοκρατίας, να διεξάγουμε το 12ο συνέδριό μας. Συνέδριο ανάδειξης και 
εκλογής των στελεχών μας στα όργανα του κόμματος. Γιατί σε τελική ανάλυση 
τα κόμματα δεν είναι αυτοσκοπός. Είναι η οργανωμένες δομές των κοινωνιών 
που έχουν θέσεις, σχηματίζουν προτάσεις και τις καταθέτουν προς το σύνολο 
των πολιτών έτσι ώστε να κριθούν για το αν θα κληθούν να τις εφαρμόσουν ως 
κυβέρνηση. Και σκοπός είναι η ευημερία της κοινωνίας και όχι η κομματική 
περιχαράκωση.

Αυτό κάνουμε και σήμερα. Αυτό κάνει καθημερινά ο αρχηγός μας, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης. Ανοιγόμαστε στην κοινωνία. Μιλάμε ανοιχτά και συγκροτημένα για
το πώς βλέπουμε το μέλλον της χώρας μας στον σύγχρονο και μεταβαλλόμενο 
κόσμο. Και λέμε με πραγματισμό την αλήθεια. Δεν μοιράζουμε υποσχέσεις που 
δεν μπορούν να υλοποιηθούν αλλά εξηγούμε το δρόμο για να μπορέσουμε να 
χτίσουμε όλοι μαζί,

-μια χώρα που θα έχει σταθερούς και δημοκρατικούς θεσμούς,

-μια χώρα Δικαίου,

-μια χώρα ευημερίας και Ανάπτυξης, μια χώρα ευκαιριών για όλους.



Μια χώρα που δεν φοβάται τον εαυτό της και δεν είναι περιχαρακωμένη σ αυτή 
τη γωνιά του πλανήτη, αλλά είναι ανοιχτή σε νέες ιδέες και ρεύματα. Είναι 
ανοιχτή στον κόσμο και στο καινούργιο που έρχεται και που τιμώντας τις 
παραδόσεις και την ιστορία της δεν διακατέχεται από αγκυλώσεις του 
παρελθόντος.

Κυρίες και κύριοι σύνεδροι,

Είμαστε περήφανοι ως παράταξη για τις επιλογές μας. Γνωρίζουμε ότι πολλές 
πολιτικές μας επιλογές ταυτίστηκαν με την ιστορία αυτού του τόπου. Είμαστε 
περήφανοι και χαιρόμαστε γιατί επιλέξαμε να ζήσουμε ως μέρος του ελεύθερου 
κόσμου. Είμαστε περήφανοι και χαιρόμαστε γιατί βάλαμε τη μικρή μας χώρα στο
στον ισχυρότερο δημοκρατικό συνασπισμό που υπάρχει σήμερα, την Ευρωπαϊκή
Ένωση. Δεν επιχαίρουμε όμως για την ήττα των πολιτικών μας αντιπάλων. 
Αντίθετα αντιλαμβανόμαστε την Ελλάδα και το λαό της ως κάτι ενιαίο και 
προσπαθούμε καθημερινά να αποφορτίζουμε το πολιτικό κλίμα από εντάσεις 
που διχάζουν και δεν οδηγούν πουθενά αλλού παρά μόνο στην οπισθοδρόμηση,
στην καθυστέρηση των όσων πρέπει να γίνουν για να πάμε μπροστά.

Κυρίες και κύριοι σύνεδροι,

Στις εκλογές που έρχονται η παράταξή μας θα κληθεί και πάλι από τον ελληνικό
λαό να πάει τη χώρα μπροστά. Να πάει τη χώρα όχι ένα αλλά πολλά βήματα πιο 
πέρα. Να ανατρέψει τον κομματισμό και την αναξιοκρατία. Να καθαρίσει το 
μίζερο και το σάπιο. Να απελευθερώσει δυνάμεις και να επιτρέψει στη 
δημιουργικότητα να κυριαρχήσει ξανά. Και στην προσπάθεια αυτή έχει τεθεί 
επικεφαλής ο αυριανός πρωθυπουργός, ο αρχηγός της παράταξής μας , ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης. Είμαστε όλοι εδώ, μαζί του, για να κάνουμε πράξη αυτά 
που οραματιζόμαστε, αυτά που σχεδιάζουμε, αυτά που προγραμματίζουμε. Το 
12ο συνέδριό μας βγάζει τη Νέα Δημοκρατία ακόμη πιο ισχυρή, ακόμη πιο 
δυνατή ακόμη πιο ανοιχτή στην κοινωνία. Ζήτω η Νέα Δημοκρατία.
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